

# 见义勇为英模事迹报告会举行 文见宝出席

本报讯 10月18日上午,2023年安徽省见义勇为集中宣传周英模事迹报告会在市政政务中心举行。市委常委、市委秘书长、市委政法委书记文见宝致辞,市政协副主席李大松出席。

活动由省委政法委、省见义勇为基金会主办,市委政法委、市见义勇为基金会承办。报告团4位成员进行了精彩宣讲。

文见宝指出,要深入学习贯彻党的二十大精神,要深入学习贯彻党的二十大精神,要深入学习贯彻党的二十大精神。

色社会主义思想,大力践行社会主义核心价值观,以此次全省见义勇为报告会为契机,广泛宣传见义勇为英雄事迹,健全完善奖励保障机制,推动见义勇为事业健康发展,以见义勇为为带动见义勇,以善行义举涵养新风正气,激励全市干部群众尊重英雄、崇德向善、敢于担当、善于作为,为加快建设现代化美好淮南凝聚磅礴力量。

(本报记者 刘银昌)

# 打击电信网络诈骗维护群众合法权益

本报讯 10月18日下午,市人大常委会副主任刘涛率队前往凤台县调研《中华人民共和国反电信网络诈骗法》实施情况。

刘涛一行来到凤台县公安局反电诈中心,察看了解部门集中办公机制、打击电诈工作专班运行等情况。随后观看反电诈宣传视频及电信网络诈骗典型案例案件侦破PPT演示,听取相关单位法律实施情况汇报,并开展座谈交流。

刘涛指出,反电信网络诈骗工作事关人民群众切身利益,事关社会大局

稳定和经济金融安全,是一项长期性、系统性的民生大事。要坚持落实法定职责,各司其职、同向发力、形成合力,始终保持高压态势。要实时研究电诈犯罪特点趋势,切合实际宣传引导,增强群众防骗意识和反诈能力。要强化打击力度,坚持在追赃挽损上下功夫,切实维护人民群众合法权益。要发挥乡镇、村(社区)作用,提升治理水平,夯实基层基础,为建设平安淮南作出贡献。

(本报记者 吴巍)

# 凝聚巾帼奉献之力

本报讯 10月18日下午,由市委宣传部指导,市妇联、市文明办、市民政局共同主办的“巾帼心向党奋进新征程”淮南市巾帼志愿服务大赛暨展示交流活动在淮南广播电视台举行。市政协副主席李雪莲出席活动并为获奖项目颁奖。

此次活动旨在引导广大巾帼志愿服务组织和巾帼志愿者弘扬志愿服务精神,更好地宣传妇女、凝聚妇女、服务妇女儿童和家庭,在关爱服务他人中促进社会和谐,助力全国文明城市创建。

# 弘扬志愿服务精神

市创建。通过各县区妇联、市有关妇委会层层选拔以及初选审核,共有14个项目入围此次大赛。

大赛现场,各项目主讲人结合PPT详细介绍项目背景、内容、活动开展及成效等情况,生动展示了巾帼志愿服务组织在关爱儿童、扶贫助困、权益维护、家事调解、社会治理等多领域发挥的积极作用。经过激烈角逐,评选出一等奖1个,二等奖2个,三等奖3个。

(本报记者 何婷婷)

# 党员带头作表率

本报讯 10月18日上午,市委组织部、市直机关工委、市文明办联合召开“党旗领航、党员带头,文明创建做先锋”推进会,总结活动进展,交流工作经验,分析存在问题,部署下一阶段任务,常态长效化推动文明城市创建工作向纵深发展、向全域拓展。

会上,市文明办通报了全国文明城市创建相关工作情况,大通道、市交通运输局、市商务局、市市场监督管理局、市城市管理行政执法局5家单位汇报了近期工作开展情况和下一步工作安排。据悉,活动自今年2月份开

# 文明创建再攻坚

展以来,全市各级党组织和广大党员干部部切实扛起责任担当,坚持“四带头、做表率”,创建氛围积极浓厚、结对共建有力有效、志愿服务有声有色,有力助推了全国文明城市创建。

会议指出,争创全国文明城市到了“百米冲刺”的紧要关头。各级党组织和广大党员干部都要深刻认识创城工作的极端重要性和现实紧迫性,全面进入决战决胜状态,坚持党建引领、党员带头,全力以赴打好“凝聚文明共识、深化结对共建、促进文明规范、拓展文明实践”攻坚战,确保如期实现争创目标。

(本报记者 李东华)

# 淮南造血干细胞捐献再创全国先例 两同校同级大四学生同院同日同时成功捐献

本报讯 10月17日,淮南师范学院两位正在准备考研的大四学生刘春、胡敏君在中国科学技术大学附属第一医院(安徽省立医院)同一间采集室同时完成造血干细胞捐献,成为全国首对同校同院同日同时捐献的造血干细胞捐献者,这也是淮南市第62.63例,安徽省第560.561例捐献者。2022年出生的胡敏君是我市目前年龄最小的捐献者。

刘春和胡敏君均品学兼优,乐于助人,都是在上大一刚满18岁时积极参加献血并留取了造血干细胞捐献血样。近日他们在紧张备战考研时,接到了与外省两名年纪相仿的小患者配型成功的消息。两人义无反顾,救人为先,一同踏上捐“髓”救人的征途。10月17日,经过近3个小时的采集,刘春、胡敏君分别顺利捐献187毫升和180毫升“生命的种子”,分别飞驰千里之外的两省两名小患者所在的医院,为生命点亮希望之光。

(本报记者 何婷婷)

# 结扎夹带量采购结果在淮执行 价格平均降幅67%

暖心医保 福满社会 市医疗保障局 主办

本报讯 结扎夹带适用于临床腹腔镜手术或其他手术中,用于结扎血管及管状的器官组织(如输卵管),可以起到止血等作用,因腹腔血管复杂,用量极大。近日,安徽省组织结扎夹带量采购结果在我市执行,平均降幅67%。

本次结扎夹带量采购共16家企业参与,其中不可吸收结扎夹9家中选,中选率75%;可吸收结扎夹4家中选,中选率100%;不可吸收结扎夹中选产品价格平均降至28.55元,与集采前采购价相比,平均降幅67.22%;可吸收结扎夹中选产品价格平均降至142.95元,与集采前采购价相比,平均降幅39.75%。

市医保局持续推进医用耗材集中采购,2023年以来,已执行心脏起搏器、心脏介入电生理类耗材、冠脉引导导管、导丝等12类医用耗材集采结果,切实减轻患者就医负担。

(本报记者 费静 本报通讯员 唐炜)

# 登高赏秋与感恩敬老 是重阳节两大重要主题

我们的节日 重阳

重阳节,是中国民间传统节日,日期在每年农历九月初九。“九”数在《易

经》中为阳数,“九九”两阳数相重,故曰“重阳”,因日与月皆逢九,故又称为“重阳”。九九归真,一元肇始,古人认为九九重阳是吉祥的日子。古时民间在重阳节有登高祈福、祭祖及宴享寿筵等习俗。传承至今,又增添了敬老等内涵。登高赏秋与感恩敬老是当今重阳节日活动的两大重要主题。

# 拉满“进度条” 建设加速跑

## ——我市交通基础设施建设现场见闻

本报记者 张鹏

### 举力推进项目建设

项目建设是扩大城市交通有效投资、稳定经济增长的重要举措,也是增强发展后劲的长远之策。近日,记者在我市多个交通项目建设现场所见,到处是争分夺秒加快建设的忙碌场景,掀起了项目建设大干快上的新热潮。

在S16合肥至周口高速公路淮南段项目东淝河特大桥主桥左幅承台施工现场,机器轰鸣,指挥有序,施工人员正在紧张施工,焊接、捆扎钢筋、拆装模板,映入眼帘的是一派热火朝天的建设景象。为加快推进项目建设进度,保质保量按时完成任务。在“奋战四季度,决胜收官战”活动中,市交控集团以年底进度计划为目标,要求各参建单位产值量化、工期倒排、只争朝夕,决胜年终,抓住一切有利天气掀起年终会战,全线完成基础设施建设。

S16合肥至周口高速公路寿县刘岗至保义段是我市独立投资建设的第一条高速公路,项目建成后,将进一步完

善安徽省高速公路网络,对加强淮南与合肥都市圈及长三角其他地区的互联互通,促进沿线社会经济发展,改善周边城镇出行条件等具有重大意义。

一进入S19淮南至桐城高速公路淮南段项目施工场地,热火朝天的施工场景令记者非常振奋。偌大的施工场地上,挖掘机、推土机的轰鸣声震耳欲聋,渣土车来回穿梭,施工人员正加紧路基、桥梁桩基施工。该项目的实施对于提升合肥都市圈辐射能力、加快淮南市融入合肥都市圈、优化完善路网结构具有重要意义。交控集团S19淮南至桐城高速公路淮南段项目负责人表示:“‘开工即决战,起步即冲刺。’按集团公司‘奋战四季度,决胜收官战’活动安排部署,我们进行了再动员、再部署,要求各参建单位大干、快干、实干,拉满建设‘进度条’,把失去的时间抢回来,拉下的进度赶上去,落下的任务补上来。目前,全线6个路基标段路基清表、便道回填、3%石灰土、钻孔灌注桩及梁板预制、小型结构安装施工等全部开工,施工人员加班加点,与时间赛跑,确保今年底完成6亿元产值的目

标任务。”

前不久,凤毛快速通道二标段项目西淝河特大桥首个#0块顺利浇筑完成,标志着该项目进入西淝河特大桥主桥施工的新阶段。在西淝河特大桥主桥连续梁挂篮施工现场,施工人员连续奋战不停歇,钢筋绑扎、模板安装、浇筑混凝土、养护、预应力张拉压浆等作业有序进行。“当前正是大干的施工‘黄金季’,我们在安全上突出一个‘稳’字,在质量上强化一个‘优’字,在进度上推动一个‘快’字,全力推进项目进度,跑出了建设‘加速度’。”中铁四局七分司凤毛快速通道二标项目负责人介绍,项目建成后,将大大缩短凤台县与毛集实验区之间的时空距离。

G206洛河至洞山东路段一级公路改扩建工地如火如荼,建设正酣。摊铺机不断发出隆隆轰鸣,正将冒着滚滚热气的沥青混合料均匀摊铺,经过压路机初压、复压、终压,一条平整密实的沥青路面逐渐成型。该项目工程全长6.7公里,项目建成后,将由原来的2车道变成4车道,大大提高国道206淮南段通行能力。市公路工程公司项目负责人告

诉记者,目前已半幅通车,当下项目建设进入施工“关键期”,全体施工人员铆足干劲,利用一切可行方法,抢抓施工进度,使项目建设再加速,今年底完成该路段主体工程,实现通车。

为深入贯彻落实市委、市政府加快交通发展的决策部署,按照“前期项目抓深入、新建项目早开工、在建项目出形象、完工项目圆句号”的要求,市交控集团于9月底启动2023年“奋战四季度,决胜收官战”活动,紧紧抓住秋季交通项目建设的有利时机,全力破解工程建设的困难和问题,加速推进各项工程建设,促进项目建设明显推进、项目形象明显提升,全力拼建设、拼开工、拼作风、拼安全、拼管理,确保高质量完成全年目标任务。

百舸争流,奋楫者先。“四季度是全年工作指标的冲刺关键期,我们将坚持目标不变、靶心不偏、焦点不散,咬定目标不放松,奋力拼搏四季度,打好全年收官战。”市交控集团负责人充满信心地说:“到今年年底,集团公司预计完成交通项目投资约67.03亿元,交通项目投资将再创新高。”



### 供电秋检保障 长三角用电安全

日前,国网淮南供电公司组织员工对1000千伏淮南至上海特高压线路淮河大跨越进行检修消缺。秋检以来,国网淮南供电公司针对淮沪、淮浙等重点线路全面开展检修消缺,确保长三角地区迎峰度冬电网安全运行。

本报记者 陈彬 摄

# 把群众的“呼声”变成热烈的“掌声”

本报讯 我市水利部门坚持用心用力用情办理好人大代表建议,努力将一个个民生“难点”转化为全市水利发展的“亮点”,把群众的“呼声”变成了热烈的“掌声”。

市水利局用心部署,接收到人大代表建议后,第一时间通过集体协商、局长办公会研究等方式,将建议分解到具体承办科室,积极构建“一把手负总责,办公室牵头,各业务科室具体承办”的工作责任制,抓好专人登记、分解任务、建立台账、督促办理、答复意见、网上处理6个环节,形成“交办、分办、督办、审核、签发、答复”的工作闭环。该局用力办理,针对人大代表建议提出的水利工程建设、城乡供水一体化、

河湖长制实施、水旱灾害防御等方面意见建议,局分管领导会同承办科室与人大代表面对面进行沟通交流,有效办理。局主要领导坚持每月调度、定期督查,力求代表建议办理工作有质有量。该局还用情答复,答复函由局分管领导审核把关,主要领导阅批审定,提前答复人大代表。及时开展人大代表建议办理工作“回头看”,对作出的承诺和提出的措施安排、工作计划逐一对照、逐项评估、逐个解决,把人大代表关注的热点难点,变成惠及民生的实事好事。今年共办理市人大代表建议21件,其中市人大十七届三次会议建议11件,“聚民意、惠民生”活动期间人大代表建议10件。

(本报记者 苏强)

# 赴汤蹈火为群众

本报记者 朱庆磊

# 一片丹心育桃李

本报实习生 刘羽佳

# 文明家庭风采

刘卫乐是一名消防员,在高新区消防救援大队工作;妻子李琴是一名教师,在淮南市第九中学高中任教;儿子上小学。工作和生活中,刘卫乐、李琴夫妇互相鼓励、互相支持,恪尽职守、爱岗敬业,一家人相亲相爱,共铸文明家风,荣获第三届淮南市文明家庭称号。

“只要把群众当亲人,就敢于赴汤蹈火。”刘卫乐说。参加工作19年,刘卫乐先后参加过2012年蚌埠“5.27”八一化工厂爆炸、2014年亳州“7.10”古井酒店大火、2017年滁新高高速车辆连环相撞事故、2020年寿县抗洪抢险、2021年“7.16”田家庵区特大暴雨内涝抗洪等重大火灾救援处置任务。尤其是在2022年

抗疫工作中,刘卫乐不等不靠、主动作为,深入4处市级集中隔离点、6处区级集中隔离点、1处方舱医院、1处方舱检测室等重点场所进行消防安全检查和消防安全培训,做到防疫防火“齐头并进”;先后5次带领疫情应急处置青年突击队进行市级疫情隔离点建设和物资搬运工作;先后3次带队进行区域性消杀工作。他荣获“淮南好人”、淮南市“安全生产先进个人”称号,荣立个人三等功3次。

家庭是船,事业是帆,家庭和睦是一切的基础。作为一名消防员家属,李琴全力支持丈夫工作,独自一人默默承担着家中的一切,上班工作、操持家务,照顾年老体弱的老人,教育上小学的孩子,用柔弱的双肩默默支撑着这个温暖的家。李琴获评淮南市第五届教坛新星称号。

# 综合窗口助力企业开办增效提质

问题,不断提高群众满意度和获得感。为打造一流营商环境,凤台县市场监督管理局在政务服务中心设置企业开办类综合窗口,为企业办理注册登记提供一条龙服务,同时在政务服务大厅和中国农村网凤台县支行设置了商事登记自助一体机,为企业提供7×24小时不打烊服务。企业开办窗口还配置了自助办理区域,提供电脑、打印以及免费帮代办服务。

在安徽省政务服务网开设的企业开办“一网通”平台,企业可以同时完成设立登记、公章刻制、税务登记、

银行预约开户、水电气开户、社保、公积金预约登记等环节,并提供免费制作、邮寄5枚公章和执照的贴心服务,真正做到企业开办从头到尾“零费用”。今年以来,通过综合窗口办理企业设立1556户,帮助企业节约设立成本约52.5万元。

在优化营商环境中,凤台县市场监督管理局政务服务窗口以提高办事效率为宗旨,协调各部门关系,压缩办照、刻章、税务办理时效,实行一次性告知、不二次退回,不随意设立准入门槛和条件,一切按照规范进行操作,

企业开办平均用时在1小时内,在年度考评中荣获淮南市2022年度全市政务服务先进集体称号。今年,凤台县市场监管局持续发力、积极作为,牵头成立了包括市场监管、税务、公安等部门的创建一流营商环境(企业开办注销)工作专班,旨在强化沟通、协同解决群众困难诉求。企业开办窗口将继续积极宣传、推广个转企、一照多址、一证多址、证照同销、一屏注销等改革创新,让群众感受到只进一扇门、一次就能办成事。

(本报通讯员 孟庆瑜)

# 争创一流营商环境

## 淮南在行动

市营商环境办公室 淮南日报社 联合

本报讯 为进一步利企便民,争创更优营商环境,凤台县市场监督管理局以“一件事跑一次”为服务宗旨,推进“企业开办+税务、刻章”等多家政务服务集成办理,解决群众急难愁盼